必修二培优训练（一）——平抛运动规律的应用
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基本规律的应用（位移规律、速度规律）

1、甲、乙两球位于同一竖直线上的不同位置，甲比乙高h，如图所示，将甲、乙两球分别以v1、v2的速度沿同一方向抛出，不计空气阻力，下列条件中有可能使乙球击中甲球的是
A.同时抛出，且v1 < v2             B.甲比乙后抛出，且v1 > v2
C.甲比乙早抛出，且v1 > v2      D.甲比乙早抛出，且v1 < v2

2. （多选）有一物体在高为h处以初速度v0水平抛出，落地时速度为vt，竖直分速度为
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，水平位移为s，则能用来计算该物体在空中运动的时间的公式有
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3.在地面上方某一高处，以初速度v0水平抛出一石子，当它的速度由水平方向变化到与水平方向成θ角时，石子的水平位移的大小是（不计空气阻力）
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✱4. 做平抛运动的物体，它的速度方向与水平方向夹角的正切值tanθ随时间t的变化图象，正确的是
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5. （多选）以速度v0水平抛出一球，某时刻其竖直分位移与水平位移相等，以下判断错误的是  

A.竖直分速度等于水平分速度
           B.此时球的速度大小为
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 v0
C.运动的时间为
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                   D.运动的位移是
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✱[image: image29.png]


6.如右图所示，一小球以v0＝10 m/s的速度水平抛出，在落地之前经过空中A、B两点．在    A点小球速度方向与水平方向的夹角为45°，在B点小球速度方向与水平方向的夹角为60°(空气阻力忽略不计，g取10 m/s2)，以下判断中正确的是(　　)

A．小球经过A、B两点间的时间t＝1 s        

B．小球经过A、B两点间的时间t＝[image: image14.wmf]3

s

C．A、B两点间的高度差h＝10 m           

D．A、B两点间的高度差h＝15 m
与斜面相关的平抛运动：
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1.跳台滑雪是勇敢者的运动。它是利用山势特别建造的跳台所进行的。运动员着专用滑雪板，不带雪仗在助滑路上获得高速后起跳，在空中飞行一段距离后着陆。这项运动极为壮观。如右图所示，设一位运动员由a点沿水平方向跃起，到b点着陆时，测得ab间距离l＝40m，山坡倾角θ＝30°（不计空气阻力，g取10m/s2）

求运动员在空中飞行的时间。

求运动员起跳的初速度。
✱什么时候运动员离山坡最远？
✱✱运动员离山坡最远的距离是多少？
求运动员落在山坡上的速度与水平方向夹角的正切值。
若运动员起跳速度变为原来的一半，则他的落地速度与水平方向夹角的正切值又是多少？

2.✱如图2甲所示，以10m/s的初速度水平抛出的物体，飞行一段时间后，垂直地撞在倾角θ为30°的斜面上（不计空气阻力，g取10m/s2），可知物体完成这段飞行的时间是

A.
[image: image15.wmf]s

3

3





B.
[image: image16.wmf]3

3

2



 EMBED Equation.3  [image: image17.wmf]s
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2.1✱✱若要求上题中小球到达斜面的位移最小，求飞行时间为多少?

2.2.✱✱✱如图所示，在倾角为θ＝37°（已知tan37°＝ EQ \F(3,4)）的斜面底端正上方h高处平抛一物体，该物体落到斜面上时速度方向正好与斜面垂直，这物体抛出时的初速度大小是
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        C. EQ \F(3,17)[image: image22.wmf]gh

 

  D. EQ \F(3,17)[image: image23.wmf]gh
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答案：一：1.D   2.ABCD   3.C   4.B  5.  AD    6.C

二:1：（1）2s；（2）
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[image: image28.wmf]s

3

3

2

；2.2：D
t





O





D





tanθ





tanθ





t





O





C





tanθ





t





O





B





tanθ





t





O





A











a





b





h





θ=37°











_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567905.unknown

_1234567907.unknown

_1234567909.unknown

_1234567910.unknown

_1234567911.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

